

Mayo de 1939

Con el mes de mayo que hoy comienza, da también principio el mes de las Flores, el mes de Nuestra Señora la Virgen María.

Siempre fué inigualable en España la hermosura del mes de mayo; pero el de este año de 1939 se adorna con flores de victoria y de paz de que otros años careció.

Con ello sube de punto la grandeza de la ofrenda que hemos de poner a los pies de la Santísima Virgen.

Por designio de la Providencia coinciden, este año, en nuestra Patria las fiestas de la paz con las fiestas de María en el mes de mayo.

Parece como si el Señor hubiese querido mostrarnos, en este suceso, todo el sentido de la Guerra Santa que, con tanta sangre hemos ganado.

Nuestro amadísimo Preádo ha ordenado que todo el mes sea una plegaria de acción de gracias por la victoria de España, exhortándonos a no despreciar coyuntura tan favorable para la meditación, ya que otra vez, al

correr de los tiempos, se muestran juntas en España la gloria de la Patria y el esplendor de la Fe. España ha vuelto a ser lo que fué.

Resucitemos, por tanto, nuestra gloriosa tradición mariana; pero no con alharacas ni recargados regocijos ni ballables agrarados y procaeces que son signos evidentes de decadencia, sino con la justeza, el sentido cristiano y sereno, que son nuestra mejor característica.

Hay otro motivo principalísimo de una celebración digna y agradecida del mes de mayo. Y es que Su Santidad Pío XII quiere que se celebre como rogativa solemne por la paz del mundo, con la oración constante, con la práctica de la vida cristiana. Que todas las diplomacias y todos los discursos y conferencias no pueden dar la paz, que es hija del Cielo solamente.

El mes de mayo de 1939 debe ser, más que nunca, propiciatorio y encarnístico. Por España y por todo el mundo.

Ha sido inaugurada la Exposición Internacional de Nueva York, y Roosevelt pronunció en el acto de apertura un discurso halagando a las naciones americanas

Una manifestación obrera promueve serios incidentes ante el Palacio Nacional de México. - Tiene que ser disuelta por la policía, resultando un muerto y varios heridos. - Polonia vive horas de extremada tensión belicista. - "Le Matin" refiriéndose al problema germano-polaco dice que puede ser solucionado pacíficamente

Nueva York.—Ayer fué inaugurada solemnemente la Exposición Internacional a la que asistió el presidente de los Estados Unidos, Mister Roosevelt y otras altas personalidades, así como la mayor parte de los Embajadores de los países acreditados cerca del Gobierno americano.

A pesar de llevarse tres años bajando en los diferentes pabellones que consta la Exposición, ésta se encuentra aún sin terminar, especial-

mente se encuentran sin concluir los pabellones destinados a los países extranjeros.

En el acto de la inauguración oficial de la Exposición pronunció un discurso el Presidente Roosevelt, quien entre otras cosas puso de relieve cómo los Estados Unidos, y en general la casi totalidad de los países americanos habían concurrido a la Exposición. Añadió que América se componía de varias naciones y pueblos que hablan entre sí idiomas diferentes, pero que sienten el mismo anhelo y deseo. Después añadió: La participación de las naciones extranjeras en este certamen es el exponente de un gesto de amistad y de buena voluntad hacia los Estados Unidos que es preciso recordar y agradecer.

En esta Exposición los Estados Unidos tienen puesta su vista en el porvenir y se hallan unidos a una estrella: la de la amistad, el progreso de la humanidad y el bien. De esa estrella parte la buena voluntad que ha de inspirar todas nuestras obras, siempre puesta la vista en el porvenir. —(DNB).

Ayer tarde el ministro de Agricultura del Gobierno, M. Ponitowski, pronunció un discurso en el que hizo al público las siguientes declaraciones:

"No sé cuándo Polonia se verá obligada a defenderse al ver amenazada su integridad e independencia territorial y su derecho. Polonia vive en continua preparación y está preparada para cuando llegue este caso."

El presidente del Partido Nacional polaco también hizo ayer un discurso parecido a las manifestaciones a las hechas por el ministro de Agricultura, diciendo entre otras cosas que la guerra se aproxima sin detenerse y sin poderse detener.

Todas estas manifestaciones de los políticos polacos y el tono de su prensa hacen patente el estado de ánimo en que se halla el pueblo polaco, sobrecoído de una obsesión belicista. —(DNB).

París.—Después de varios meses de suspensión, por haber sido prohibida su circulación por Francia, ha vuelto a reaparecer el diario comunista, editado en lengua francesa, "Diario de Moscú". Dicho periódico ha sido autorizado mediante una orden arribada en el Diario Oficial del Gobierno. —(DNB).

París.— Los periódicos parisinos de esta mañana no reproducen en sus páginas comentario alguno. La más elemental prudencia periodística llena sus páginas. Sobre el asunto de política internacional cierran en absoluto su boca. Los artículos publicados en días anteriores por esta prensa aconsejando a Polonia su inflexibilidad ante Alemania han desaparecido hoy por completo y como por arte de magia.

Los periódicos muestran una actitud reservada a los problemas de política general y únicamente el diario "Le Matin" dice que el asunto polaco - germano puede solucionarse por los medios pacíficos. —(DNB).

Los periódicos muestran una actitud reservada a los problemas de política general y únicamente el diario "Le Matin" dice que el asunto polaco - germano puede solucionarse por los medios pacíficos. —(DNB).

La Fiesta Nacional del Trabajo en Alemania

Esta mañana, el Führer ha pronunciado un nuevo discurso ante miles de jóvenes en el Estadium de Berlín

"En derredor nuestro existen pueblos que ven con malos ojos la unión de los alemanes y que nos niegan los derechos de vitalidad"

"Los tiempos de las disensiones han pasado, y la jornada de hoy, antes de lucha y de odios, es de unidad"

Berlín.—Esta mañana se ha celebrado en el Estadium de los Deportes, el grandioso acto conmemorativo de la Fiesta Nacional del Trabajo de Alemania.

Al mismo concurren miles y miles de trabajadores y de jóvenes nacional socialistas.

El Führer Canciller, que llegó al Estadium fué saludado por las Bandas de música y por los Himnos cantados por miles de gargantas.

Presenció la ejecución de varios ejercicios, y pronunció ante los presentes un discurso del que entresacamos las partes principales del mismo.

Se dirigió a los jóvenes alemanes a quienes dijo que lo ocurrido a través de los seis años, que son los que lleva el Nacional Socialismo en el poder, no se debe a la mera casualidad ni es un resultado más de la misma.

Si formais parte de un pueblo que hoy en día es respetado y temido por otros, es porque se lo debeis exclusivamente al trabajo que se ha realizado durante estos años en nuestro pueblo.

Las disensiones interiores, siguió diciendo Hitler, y las luchas de clases, permitieron al enemigo de dentro y de fuera triunfar sobre nuestro pueblo y relegarlo a echarlo al olvido.

Después de quince años de luchas y de sacrificios, la Cruz gamada se ha convertido en la Bandera Nacional del Reich y significa la resurrección del pueblo alemán. Después de seis años de gobierno, la Cruz gamada se ha convertido en Bandera y símbolo de unificación nacional de todos los alemanes.

Toda vitalidad —dice— tiene como condición previa y precisa el ser reacia a todo desgaste de fuerzas.

Sé que como jóvenes saludáveis hace un año con vigor y emoción la reconstrucción espiritual del Reich. Jamás podrá la nación alemana dejar de contar con vosotros que representáis a esa juventud. Vosotros seréis los hombres de mañana, y lo que vosotros queráis ha de ser Alemania.

Se dirige, también a las jóvenes y les dice que ellas han de ser en el futuro las mujeres de Alemania.

Sed hombres duros y fuertes, ya que nada se nos da, ni tampoco nada recibimos como un regalo, sino a fuer de luchar y sacrificarse. No debéis de dejar llevaros de palabras ajenas y de propagandas con las que se os quiere envenenar y con ellas al pueblo.

Cuidad, si, de vuestro espíritu; pero también de vuestro cuerpo que ha de ser sano y fuerte. Absteneos de todo lo que pueda perjudicaros y vivid en la sobriedad.

En derredor nuestro existen pue-

blos que ven con malos ojos la Unión Alemana y no nos quieren conceder los derechos de vitalidad.

Nosotros hemos de luchar por conseguir estos derechos vitales, que generaciones nuestras anteriores y que nos precedieron desearon.

El tiempo de las disensiones ha pasado y ha dado paso a un pueblo fuerte y unido.

Al obrar así, obedecemos los designios del Omnipotente, que nos ha dado la comunidad de raza, de lengua y de alma, y no para abandonarla y dejarla a nuestro capricho y antojo. Con ello, pues, obedecemos a Dios, y los hombres no deben destruir lo que El ha creado.

Podéis estar orgullosos de pertenecer a este gran pueblo alemán, y yo también estoy orgulloso de vosotros, jóvenes alemanes.

Nos reunimos en este día para celebrar una jornada nacional y de Trabajo, y no como en tiempos pasados en que solo consistía en jornada de luchas y de disensiones. La de hoy es jornada de justicia y de paz y de trabajo, dentro de la unidad del gran Reich.

El discurso del Führer fué seguido con entusiasmo por todos los jóvenes alemanes que al final entonan el Himno Nacional Socialista. —(DNB).

Fiesta del 2 de Mayo

Mañana conmemoramos una de las páginas más hermosas de nuestra Historia patria: la guerra de la independencia española frente a la invasión francesa.

Por nuestros mártires de aquella guerra, nuestra oración de sufrágio, mañana.

Las guerras carlistas del pasado siglo y esta guerra de independencia que acabamos de realizar, demuestran el genio de cruzada de nuestra raza y el heroísmo de aquellos hombres del 2 de mayo, de Madrid y de toda España.

Y demuestran otra cosa: el sacrificio casi estéril de aquella guerra de 1808.

La heresia liberal licuó y mutiló con sus infiltraciones nefandas los frutos de aquella victoria.

Ahora no sucederá así. Conocemos el mal. No se nos ocultará ninguna de las metamorfosis que intente la hidra.

Y así será nuestra evocación de mañana: "Vivimos alerta, mártires de la independencia de España, contra todo lo que pretendáis desvirtuar nuestro heroísmo. Contra el liberalismo. Contra la inmoralidad. Contra el masonismo. Contra todos los enemigos de la santa libertad y de la España tradicional."

EL DOS DE MAYO Y LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DE VITORIA

Para la fiesta homenaje que la susodicha Organización tiene preparada con motivo del Dos de Mayo, exponemos a continuación su programa:

Día 1: A las ocho y media de

Fiesta del 2 de Mayo

la noche, formación de la Guardia; interpretación de algunas marchas militares, por la Banda Municipal; iluminación, con antorchas, del Obelisco, que se instalará en los jardines de la Florida; se entonará el "Prietas las filas" (canción de la O. J.); durante la noche se establecerán turnos de guardia permanente.

Día 2: A las ocho de la mañana, diana, con izamiento de Bandera.

A las once y media formación de las Centurias de O. J. (masculina y femenina) ante el Obelisco; relevo de la guardia; ofrenda de una corona; a oración de un flecha; oración por los caídos, ante el obelisco, terminando con un desfile de esas Centurias.

A estos actos de la mañana asistirán las autoridades y jerarquías de la provincia y localidad de Vitoria.

INFORMACION MUNICIPAL

A DESPEDIRSE

Ha estado a despedir al señor Alcalde el señor Consolador General D. Ludovico Ferrandi, Presidente del Tribunal Militar, dando al mismo tiempo las gracias por las atenciones que se le han dispensado durante su estancia en nuestra Ciudad.

Cafés locados LA BRASILEÑA

PENSAMIENTO ALAVES. Lea usted

Audiencia de Su Santidad al ministro rumano Gafencu. - Mañana abandonará Roma

El Komintern pide la unión de las Internacionales Socialistas. Dos soldados senegaleses promueven incidentes en Tánger

Londres.—Con motivo de una elección parcial, el Primer Ministro inglés, Mister Chamberlain ha dirigido a un diputado conservador, una carta, justificando en ella la política del Gobierno respecto a la implantación del servicio militar obligatorio.

El reclutamiento —dice Chamberlain en su carta— es una cosa necesaria para los nuevos compromisos que pueda adoptar la Gran Bretaña en Europa y respecto a su situación. Ello no quiere decir que la guerra sea inminente ni mucho menos, aun cuando si se han de tomar todas las medidas necesarias por adelantado para estos casos. —(DNB).

Tánger.—Dos soldados senegaleses que pasaban junto a la Alcazaba repudiaron a unos niños que junto a la misma se encontraban jugando y trataron de castigarlos, pero un grupo muy numeroso de árabes se opuso a ello. Entonces los soldados senegaleses fueron a su cuartel con tanto lo ocurrido a sus compañeros de armas, saliendo del cuartel y abandonando sus servicios 200 senegaleses y se dirigieron a la Alcazaba apedreando a su paso los autos y rompiendo varias lunas de comercios y molestando a los transeúntes que encontraban a su paso.

Hubo de ser requerida una Compañía de Zuavos para con su presencia reducir la actitud de los senegaleses que amenazaban la Alcazaba. —(DNB).

Varsovia.—El Komintern se ha dirigido a las Internacionales Socialista y de Amsterdam, para rogarles den su aprobación a la política exterior seguida por la Unión Soviética.

Varsovia.—Polonia está viviendo unas horas de verdadera psicosis belicista. La prensa así refleja el sentir del pueblo y los oradores en sus mítines y propagandas así lo atestiguan.

Hoy en Burgos

Dos disposiciones de la Vicepresidencia del Gobierno sobre devolución de material intervenido. - Han presentado sus cartas credenciales los Encargados de Negocios de Noruega y Holanda. - El sorteo de la Lotería Nacional

Burgos.—El Boletín Oficial de hoy publica dos decretos de la vicepresidencia sobre la devolución del ganado equino intervenido en la medida que se computa necesario para las labores de campo. Y otro ordenando a los jefes de fábricas, es decir, a los directores de establecimientos también sobre devolución de la maquinaria intervenida durante la guerra.

Burgos.—Esta mañana con las solemnidades acostumbradas han presentado sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo los Encargados de Negocios de Noruega y Rumanía.

LA LOTERIA DE HOY

Burgos.—En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios que se señalan a los números siguientes:

- Premiado con 100.000 pesetas 2.190 Segovia.
- Premiado con 70.000 pesetas 7.055 Zaragoza.
- Premiado con 35.000 39.013 Sevilla - San Sebastián.
- Premiado con 30.000 24.467 Sevilla - Vigo.
- Premiados con 1.500 pesetas 10.119 25.191 23.380 3.558 37.383 2.766 26.319 20.073 39.323 28.995 10.832 34.035 32.932 666 31.727.

para formar una organización que coordine todos los servicios y actividades comunistas.

El ministro de Relaciones Exteriores rumano, Gafencu, ha continuado en el día de hoy su visita a las personalidades políticas de la capital romana.

Hoy se esperaba fuera recibido por Su Santidad el Papa Pío XII.

Mañana, martes, Gafencu, abandonará Roma.

También visitará Gafencu al Subsecretario de Estado de Su Santidad, Monseñor Maglione. —(DNB).

La labor de las sectas

El origen masónico del mensaje de Roosevelt

Roma.—La publicación de un documento confirma la sospecha, ya fundadísima, de que el mensaje de Roosevelt al Duce y al Führer era de inspiración masónica. El "Bulletin de la Grande Loge de Francia", revista oficial del Gran Oriente de Francia, publica una urgente llamada, lanzada ya en fecha de primero de febrero, por la masonería francesa a Roosevelt, para inducirle a intervenir en las cuestiones de Europa. Después de haber reproducido textualmente el documento, el "Messagero", observa:

"Entre la invitación del Gran Oriente de Francia y el mensaje de Roosevelt pasan dos meses y medio, esto es, el tiempo apenas necesariamente indispensable para preparar el ambiente en Europa y en América con el fin de desencadenar la ofensiva "pacifista" con finalidades belicistas. Este origen y esta inspiración explicable, también, el aspecto polémico del mensaje, en el que no se vacila, con una desenvoltura sin precedentes y con un partidismo absolutamente intolerable, en indicar a los Estados autoritarios como agresores por definición, no perturbadores por excelencia de la paz."

"Apenas conocido, el mensaje de Roosevelt fué juzgado como un verdadero instrumento de guerra que, según las intenciones presidenciales, debía permitir a los Estados Unidos alinearse en el grupo de las naciones plutocráticas. La publicación del "Bulletin de la Grande Loge de France" nos da la apodictica demostración de lo que decimos, porque es más que sabido que a la sombra de las Logias masónicas se preparan esos planes "humanitarios" que deben perpetuar como perturbadores por excelencia de la paz."

Visita Pastoral

Hoy ha comenzado la Visita Pastoral en el Arciprestazgo de Gamba el Rvdmo. Prelado monseñor Lapuzurica.

Mañana fiesta oficial

Burgos.—Con fecha de ayer se dirigió por el ministro de la Gobernación a los gobernadores civiles un telegrama recordándoles que, por orden del 29 de abril de 1938 (B. O. núm. 30) se declaró festivo el día 2 de mayo a los efectos meramente oficiales.

URQUIOLA

COULINEA
Calle DATO, 2, 1.ª casa.

Lector: Haced vuestras compras y solicited los servicios de los anunciantes de este diario.

LOS DEPORTES

FUTBOL: El Deportivo Alavés vence al Osasuna por 3 a 2. En el Torneo vitoriano vencen el "41 F. C." y el Unión Sport al "C. D. T." y al Acero, respectivamente. - El próximo domingo se desplaza el Deportivo a Zaragoza. - ¿A mediados de junio a Oporto?

COMENTARIOS A LOS PARTIDOS DEL TORNEO

A pesar del mal tiempo, se jugaron ayer los partidos del Torneo señalados en el calendario.

Por la mañana se enfrentaron al "41 F. C." y el C. D. T. que realizaron un buen encuentro bastante entretenido y en el que triunfó el mejor juego y la veteranía del 41; pero el C. D. T. completamente transformado hizo un buen partido y camina con paso seguro hacia la recuperación completa.

El "41 F. C." es un equipo completamente hecho. Tiene buena defensa; muy buena línea media y una delantera bastante aceptable: donde flojea algo, a mi parecer, es bajo el marco, donde deben poner toda su atención los "artilleros" contrarios para sacar fruto de los partidos que juegan contra el equipo de "veteranos".

La sorpresa del día la dió el Unión Sport al vencer al "gallito" del Torneo cuando todos creíamos a este equipo encasillado "definitivamente" en el primer puesto de la clasificación.

Informes de buen origen me aseguran que el Sport jugó mucho y bien. No hace falta que me lo juren ya que para ganar al Acero se necesita bregar de firme a no ser que sus componentes se duerman en los laureles; pero para este sueño nos parece

Parque de Automóviles Vitoria Devolución de camiones

Dispuesta por la Dirección del Servicio de Automovilismo del Ejército la devolución de los camiones inutilizados o de difícil reparación que a continuación se expresan, se ruega a los propietarios de los mismos se personen en este Parque de Automóviles (Plaza de Toros) provistos de la documentación correspondiente días a partir del 29 de mayo, para hacerse cargo de los mismos, en un plazo de quince días, o sea hasta el 14 de mayo próximo.

Citroën BI-4901; Chevrolet B-41859; Citroën VI-616; Renault SS-3954; G. M. C. SS-8370; Opel BI-12725; Federal SS-9315; Reo BU-1791; Ford SS-7983; Dodge M-38211; Ford BI-9438; Stewart BI-10605; Chevrolet número motor T-297.322; Chevrolet LO-1482; Chevrolet LO-852; Ford VI-954 y Ford VI-1151.

Vitoria, 29 de abril de 1939. Año de la Victoria.

Doctor Galindez Oculista en Madrid-Villanueva, 29

Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1424 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requete El mejor jabón, LAGARTO

un poco pronto, hace aún bastante frío para dormir la siesta y se suele despertar uno de muy mal humor. Además en fútbol no hay enemigo pequeño.

LOS PARTIDOS "41 F. C.", 1; C. D. T., 0

Con bastante animación sobre todo por parte de la "hinchada" de los "cakis", se jugó ayer en el campo del velódromo el partido anunciado entre los dos equipos anteriormente citados. El dominio, sobre todo en la primera mitad correspondió a los de Flandes que en ocasiones embotaron materialmente a sus contrarios.

PELOTA: Atano VII y Artazo vencen a Irureta y Altuna. - En un segundo partido Coronado y Lasa triunfan sobre Salegui y Olascoaga

Muy buena entrada y muy buena temperatura en el Frontón. Cuando pisamos la cancha, Atano VII se apunta su segundo tanto de una de sus características voleas. El tanteador señala 2 a 1 a su favor.

El tanto 3 lo consigue de una preciosa dejada al ancho que le vale una gran ovación. El 4 de un saque al ancho que Irureta no puede restar.

Entra en funciones el zurdo, con siguiendo, también al ancho, un tanto precioso.

Saca Altuna desde el uno y Artazo con grandes apuros consigue restar; pero acosado por el juego de su contrario en la zaga, termina por hacer chapa que vale el tercer tanto para sus enemigos.

Atano se crece y contraataca con decisión desarrollando un juego precioso y efectivo en el que hace gala de sus grandes cualidades de artista. Voleas, dos paredes, dejadas, pero Altuna, cubriendo la cancha con gran derroche de facultades intenta neutralizar el juego de sus contrarios, sin conseguir, a pesar del esfuerzo, nivelar el juego.

Por fin, y después de varios saques, venenosos de Altuna, dos de los cuales no puede restar Artazo, Irureta consigue empatar a 15, enviando la pelota atrás con mucha fuerza.

A partir de este tanto, la pareja Atano-Artazo vuelve a entrar en juego, cerrando el pequeño paréntesis de apatía, y de dos voleas, una dejada al ancho y una chapa alta de

laron materialmente a sus contrarios, pero que a pesar de ello no pudieron sacar fruto de su dominio debido a la formidable labor de la defensa blanca y sobre todo de su nuevo portero que estuvo formidable.

En la segunda mitad se niveló bastante más el juego dominándose alternativamente por ambos bandos, logrando los del 41 marcar el único tanto del partido al lograr descolocar al portero cubierto por uno de sus defensas. Los del C. D. T. no se desmoralizan y contraatacan con entusiasmo; pero su extremo izquierdo pierde todas las pelotas que a él llegan y el interior derecha pierde

una ocasión clarísima de marcar enviando el balón a las nubes cuando era más fácil introducirlo bajo los palos. En fin el partido que fué entretenido y "pasado por agua" terminó con la merecida victoria del 41 F. C. por 1 a 0.

Unión Sport, 2; Acero, 1

En el mismo campo se jugó por la tarde el otro partido anunciado entre los equipos participantes en el Torneo. El Acero que se creía el "amo" tuvo que resignarse ante el empuje y el entusiasmo del Sport que desarrolló un partido muy bonito y muy eficaz.

Durante el primer tiempo los del Unión fueron los dueños del terreno de juego empujando y mandando con decisión y cabeza logrando marcar 2 goles por 0 sus contrarios. En la segunda mitad los del Acero quisieron recuperar el terreno perdido; pero ya era tarde teniendo que conformarse con marcar el gol del honor si bien perdía los dos puntos que se ventilaban.

Después de estos partidos la clasificación queda establecida de la siguiente forma:

Table with 7 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for 41 F. C., Acero, Alava, U. Sport, C. D. T.

Esto se anima, señores.

Los partidos anunciados para mañana, quedan aplazados hasta después de la segunda vuelta.

EN SAN JUAN

Deportivo Alavés, 3; Osasuna, 2

Con bastante gente en el campo, dado lo despacible del día, se jugó el partido amistoso entre los primeros equipos del Osasuna y del Deportivo Alavés.

El dominio correspondió a los forasteros, que desarrollaron un juego más eficaz y efectivo, si bien los de casa no se durmieron poniendo en apuros bastantes veces al terceto defensivo-alavésista.

El resultado del partido, 3 a 2, favorable al Deportivo nos evita todo comentario, ya que fué reflejo exacto del mismo.

LOS PROXIMOS PARTIDOS DEL DEPORTIVO

Cuando ya estaba ultimado o casi ultimado el partido con el Zaragoza a jugar en Torroer el próximo domingo, se recibió en la Secretaría del Deportivo Alavés el siguiente telegrama: "Deportivo Alavés, Vitoria. —Telegrafien urgente condiciones de locación vossu grupo con pleto esta cidade 7 maio.—Football Club Porto".

Como además de estar casi con prometido el partido de Zaragoza, no había tiempo material para preparar el viaje, se le contestó al equipo de Portugal con este otro telegrama: "Club Porto.—Oporto.—Comprometida fecha solicitada imposible complacerles, por correo ampliamos detalles y ofrecemos nuevas fechas.—Deportivo Alavés".

Con esos telegramas cruzados a la vista, podemos suponer que hasta después del 11 de junio, día de la final del campeonato "Copa del Caudillo" no podrá desplazarse el Deportivo Alavés, ya que esperamos verle jugar la final de tan interesante Torneo. De ser así, el viaje a Portugal tiene que aplazarse hasta después de esa fecha.

¿Convidará para entonces la visita del Deportivo al Club de Oporto? Y caso afirmativo, ¿aceptará las condiciones que por correo aéreo se le han exigido?

Ya tendremos a nuestros lectores al corriente de esta interesante proposición.

Dr. Parra Solache Oculista Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 38.—Teléfono 1733 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Linas.

POSTES de ciprés especial, se dispone de una gran cantidad. Detalles y precios: A. ARABOLAZA.—Serrería.—AMOROTO (Vizcaya).

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Servicio Nacional de Emigración

En virtud de lo dispuesto en la Orden de 5 de enero de 1938 y Decreto de 18 de noviembre del mismo año, todos los Emigrados tienen la obligación de dar cuenta a la Oficina de Colocación de los puestos vacantes de sus plantillas que deseen cubrir, tramit, sin el cual no se puede dar nuevo empleo a ningún trabajador por cuenta ajena, cualquiera que sea su clasificación y categoría.

Dichas disposiciones se han dictado para que el Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, conozca las posibilidades de acoplar a los desmovilizados, a los que se concede derecho preferente sobre los no ex combatientes nacionales, para ocupar toda clase de destinos vacantes, con arreglo a sus aptitudes personales. Así, pues, solamente con carácter interino se podrán cubrir las vacantes que se produzcan en las Empresas, si los que se designen para ocuparlas, no son ex combatientes nacionales.

Próxima la fecha de comenzar los licenciamientos, ha de tenerse presente esta orientación sobre las normas de colocación en evitación de tener que aplicar las sanciones que dichas disposiciones tienen previstas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Se recuerda a todas las afiliadas que van a la concentración de Medina del Campo la obligación que tienen de traer un certificado de la vacuna antitífica y antivariólica.

Acaraciones

El plazo para la renovación del carnet de las afiliadas a las antiguas organizaciones de Tradicionalistas, Falanga Española y Renovación Española se apraza hasta el 31 de mayo.

Vitoria 1 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—La Delegada Provincial, María Leonor de la Quintana. Saúdo a Franco: ¡Arriba España! ¡Viva España!

El Misal Litúrgico

Volumen de 190 páginas, por Diego Oña Calleja, para centros de Enseñanza, Círculos de Acción Católica y Organizaciones Juveniles; encuadernado, 3,50 ptas. Encargos de todas las Editoriales de Barcelona de obras litúrgicas, Artes, Ciencias, Religiosas. Todos los días novedades en libros. Suscripción obras completas Menéndez Pelayo, 8 pesetas volumen.

Venta: Librería Linacero. Teléfono 1846. Apartado 41. Vitoria.

Colitis crónica.- Hemorroides.- Varices.- Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abcesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS

Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.- Electrotarapia.- Fisioterapia. Rayos X.

ANGEL DE GARAZABAL MEDICO Florida, 17. Vitoria. - Teléfono, 1617.

Dr. Parra Solache Oculista Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 38.—Teléfono 1733 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Linas.

MI ACERVO

Los Caballeros Mutilados

Empezamos por hojear las carpetas y estantes de ficheros, que son cuatro, bien ordenados y mejor dispuestos: Uno de colocados; otro de los que, a petición propia, han pasado a depender de Comisiones de distintas provincias para ser colocados en ellas; otro de los pendientes de colocación, y otro, en fin, de las relaciones de vacantes.

Del trabajo que tienen en la Oficina puede dar idea el siguiente dato: En el primer trimestre de este año, se llevan dirigidas mil cuatrocientas comunicaciones, y el número de las entradas en el mismo período de tiempo es de quinientas sesenta y cuatro.

Datos numéricos relacionados con la Administración de la Comisión Provincial de Mutilados de Alava, hasta el 23 de marzo de 1939:

Número global de títulos recibidos, 536. Número total de títulos recibidos de la Dirección, 502. Número de títulos recibidos de otras Comisiones, 34.—Total, 1.072.

Número de títulos enviados a otras Comisiones, 131. Número de Caballeros Mutilados adscritos a esta Comisión, por naturaleza y residencia, 238. Títulos devueltos a la Dirección general, 3. Número de Caballeros Mutilados a los cuales se les ha concedido el traslado a otras Comisiones, 9. Títulos obrantes en esta Comisión, de los cuales e sesenta por ciento pertenecen

INFORMACION RELIGIOSA

Santoral de mañana

Marte, 2 de mayo. (Fiesta Nacional de la Independencia).—Fiesta de María Reparadora.—Santos Segundo, obispo, mártir, Patrono de la Diócesis de Avila; Atanasio, obispo, doctor; Vindemial, obispo; Saturnino, German, Celestino, Félix, Exuperio, Zoes e hijos Ciriano y Teodoro, mártires.

Liturgia

Martes. San Atanasio, obispo, confesor y doctor; Doble; color de los ornamentos, blanco; Misa propia, 2.ª oración de la octava de San José, tercera oración de la octava de la Dedicación, Credo, Prefacio de San José. (En Alava, 2.ª oración de San José, 3.ª oración de la octava de San Prudencio, 4.ª oración de la octava de la Dedicación, o. c., Credo, Prefacio de S. José).

Parroquia de San Miguel

El ejercicio de las flores se reza durante las misas de siete y ocho y media con la solemnidad acostumbrada, en plido los cánticos y Común general. También se hacen las flores a las siete y media de la tarde.

Iglesia del Convento de María Reparadora

Mañana, festividad de María Reparadora, a las seis y media, Misa de Comunión general para las Congregaciones de Santa Ana, de la Corte de María Reparadora, 2.ª Sección), Santo Angel y Rebaño del Niño Jesús.

A las ocho y media, Misa de Comunión general con plática por el P. Otaduy, S. J., para las demás Congregaciones establecidas en este Convento.

A las once, solemne Misa cantada. El panegírico estará a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Luis Miner, Canónigo de la S. I. C.

Por la tarde, solemne bendición y reserva del Santísimo Sacramento, oficiando el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, A. A. de Vitoria.

Antes de la Bendición, tendrá lugar la Consagración a María Reparadora de todas las Congregaciones que forman su Corte.

Durante el día adorarán a Su Divina Majestad la Asociación de María Reparadora, las señoritas de la Corte de María Reparadora y Corte del Niño Jesús.

Parroquia de San Pedro El Mes de las Flores co-

a otras Comisiones, 175.—Total, 556.

Número de Caballeros Mutilados colocados por esta Comisión, desmovilizados debido a las mutilaciones que padecen, 67. Número de Caballeros Mutilados considerados como colocados y pertenecientes al Ejército, 35, de los cuales son: Capitanes, 2; tenientes, 12; alféreces, 1; brigadas, 2; sargentos, 17; guardias civiles, 1.

Caballeros Mutilados colocados en destinos nacionales, 38; Caballeros Mutilados colocados en destinos provinciales y particulares, 29.—Número total de Caballeros Mutilados colocados por esta Comisión Provincial (incluidos los 35 pertenecientes a escalafones militares a que nos hemos referido en el párrafo anterior), 102.

No se olvide que estos datos se refieren al 23 de marzo, pues en el tiempo transcurrido desde entonces han sido colocados varios Caballeros más, hasta el número de unos 112. En septiembre último no había colocados más que 19.

Caballeros Mutilados colocados en distintos puestos considerados como destinos nacionales:

Como guardianes de prisiones, 15; Administración d. Correos de Vitoria, 10; Hospitales Militares, 3; Sanatorio Antituberculoso, "E. Campillo", 2; C. A. M. P. S. A., 2; Servicio Nacional del Trigo, 3; Ministerio de Educación Nacional, 1; Telégrafos, 1; Delegación de Auxilio Social, 1.—Total, 38.

Un pobre diablo.

menzará en esta Iglesia a las ocho de esta tarde, y consistirá en Rosario, cánticos, lectura y Salve popular.

El día 23 del actual comenzará la solemne Novena del Amor Hermoso, que la predicará el canónigo Dr. D. Luis Miner.

Capilla de San Idefonso

La segunda vecindad de la calle de la Pintorería celebrará el día 3 del actual la festividad de la Invencción de la Santa Cruz en la Capilla del Cristo de San Ildonso.

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión.

A las diez, Misa solemne.

A las cinco y media de la tarde, se rezarán las Llagas, y se oírán por el Pbro. D. Luis Vázquez de Mendizábal, y a continuación, se dará a adorar la Reliquia.

Iglesia de las Brigidas

Hoy y mañana, a las seis y media de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, rezado a continuación el Santo Rosario y leída la Novena, habrá sermón, que predicará el ilustrísimo Sr. Dr. D. Eugenio Beitia, Vicario General de la Diócesis, terminando con la bendición y reserva del Santísimo y la veneración de la reliquia del Santo Patriarca.

El miércoles, 3, se celebrará la función principal de la fiesta del Patrocinio del glorioso Patriarca:

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión. A las diez, Misa Mayor; a continuación de la cual se expone el S. D. M., que permanecerá manifiesto y velado por los socios.

Por la tarde, a la misma hora que los días anteriores, Estación, Rosario, novena y sermón a cargo del Ilmo. Sr. Vicario General de la Diócesis, Dr. Beitia, terminando con la bendición y reserva del Santísimo.

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

JULIAN BAJO FOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

SE ARRIENDA, por temporada verano, vivienda amueblada, garage, jardín.—Teléfono 16-77.

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA. FUNDICIÓN DE HIERRO. MAQUINARIA PARA MADERA. MARTILLOS. CONSTRUCCIONES METALICAS. MATERIAL DE FERROCARRILES. ELEMENTOS DE TRANSMISION. ACCESORIOS. ARMENTIA Y CORRES VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248

FUNDICION DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el serrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, reguesadoras, reguesadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barreno, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de balista. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Endavamientos, señales de parada, gólibos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con casquillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Cómo se desenvolvía la vida religiosa en Madrid

Problema económico.—El celo del doctor Eijo.—Sustitución de iglesias.—«El Vaticano».—Sacramentos a moribundos.—Novenas de la Virgen.—La Semana Santa del 38.—Otras actividades

Por DIEGO FERNANDEZ COLLADO

Se ha hablado —y con razón— de admirable celo desplegado en todo tiempo por la Iglesia. Pero quizá nunca como ahora en esta cruenta revolución marxista se ha visto mejor cumplido —en relación al inmenso peligro— su apostolado de amor y caridad.

Si tuviésemos que señalar, en tonos generales, las características del clero en Madrid durante este período, tendríamos que enunciarlas así: celo, desinterés y adhesión a su jerarquía. Con la particularidad además de que esta jerarquía siempre ha existido y nunca el clero estuvo descontentado de la misma. Así, existieron durante todo el período rojo los cargos de vicario general y provisor, si bien tuvieron que pasar a veces de unos sacerdotes a otros, conforme a las necesidades de dichos cargos y a las de evacuación de las personas que, afortunadamente, pudieron lograrla.

Como en ninguna parte roja, una sola iglesia abierta al culto. Esta fue otra de las preocupaciones del clero madrileño: habilitar en casas particulares, y con el signo que es de suponer, los sagrarios.

Moralmente es imposible decir cuántos eran. Pasarían del millar. En estos sagrarios se vivía en pequeño la vida de la parroquia. Es decir: desde celebrar la Santa Misa hasta la predicación de la palabra evangélica.

La asistencia a los sagrarios particulares ha sido tal, que en muchas ocasiones pasaron de las 200 personas. Tal, por ejemplo, en el de Hermosilla, 12, al que, en vista de su concurrencia, se le designaba con el nombre gráfico de «El Vaticano». Se calcula en unas 800 misas celebradas diariamente, contando con las del clero regular; en varios miles las comuniones. Los datos de unas y otras se obtenían fácilmente por el número de las lámparas y la cantidad de vino empleado. Asimismo se celebraron millares de bautizos y matrimonios.

Hay que remontarse a los primeros tiempos apostólicos o a las épocas de persecución del cristianismo para llegar a grados de honor y de martirio semejantes a los sufridos por el clero, en todos sus órdenes, durante la venida revolución española.

SACRAMENTOS A MORIBUNDOS

Teníamos noticias de todo esto, visto en parte en los meses de nuestra estancia en zona roja. Pero queríamos informarnos en la fuente directa, y para ello acudimos a nuestro buen amigo don Francisco Herrero, culto y ejemplar sacerdote — que es el «hermano Francisco» de los días de Embajada, miel para todo dolor y verbo encendido para toda interior inquietud—, el cual nos remitió a su vez a otro compañero, don José María García Lahiguera, culto como él, como el formado en la misma piedad y alma en parte de ese acento constante que ha soplado la vida religiosa en el Madrid rojo, el cual sacerdote nos ha proporcionado cuantos datos damos hoy a la avidez de los lectores.

Uno de los rasgos más ejemplares fue el especial cuidado que tuvo el clero en socorrer espiritualmente a los moribundos, no negándose jamás a ninguna llamada, o en peligro de la propia vida, yendo a los hospitales y a las cárceles y a sitios semejantes, donde la vida religiosa fue exuberantísima. Claro está que siempre dentro del siglo y las precauciones que eran de suponer. Los sacerdotes, por gracia del privilegio concedido por Su Santidad para la zona roja, se ebraban sin ornamentos de ninguna clase, teniendo únicamente la materia propia; es decir: las formas y el vino. Aquéllas se obtenían por varios procedimientos, para lo cual había que vencer todas las dificultades de la escasez de harina, etc., y en cuanto al vino se llegaron a hacer verdaderos análisis a fin de que respondiera al requisito canónico, venciendo todo. Imagínese el lector el gran peligro de los sacerdotes que de tal forma atendían al ministerio en el Madrid bochevique. En más de una ocasión hubieron de fingirse notarios para dar el Santo Viático, o médicos, que en ocasiones habían de sortear el peligro de enfrentarse con el médico de verdad cuando éste llegaba.

PROBLEMA ECONOMICO

Uno de los problemas principales a plantear para mantener esta ayuda y esta comunión entre los sacerdotes dispersos era, sin duda, el económico, y para su mejor resolución, el de conseguir una estadística de los mismos, difícilísima de obtener en época de persecución, cuando todos tenían ser descubiertos. Sin embargo se llegó a tener contacto con unos 700 y al conocimiento de sus necesidades.

Simultáneamente, y a fin de soportar, se comenzó a hacer la labor de colecta, en la que tomó parte muy activa la Acción Católica. Por este medio asistió a unos 300 sacerdotes, a razón de 75 a 150 pesetas mensuales, así como se pagaron deudas contraídas por el clero en pensiones, etcétera, por valor de unas 300.000 pesetas.

Pero no ha sido únicamente la prestación de sacramentos, sino también la celebración de novenas, como las dedicadas a Nuestra Señora del Pilar y a la Inmaculada; celebración de horas santas, ejercicios espirituales, etc., etc., en un momento todo ello en la celebración de la Semana Santa de 1938, con visita a los monumentos, adornados en los sagrarios particulares, que se llevó a cabo con gran esplendor, dadas las condiciones en que hubo de hacerse.

En toda esta organización intervinieron directamente el obispo de la diócesis, Ilmo. Sr. D. Leopoldo Eijo, el cual, aunque en zona nacional, tuvo por medio de enlaces, establecidos en París y en otros puntos, relación constante con el clero madrileño, y fue como el alma de toda esta obra admirable de apostolado. Sin su ayuda valiosísima difícilmente se hubiese podido llevar a cabo obra tan gigante y tan bien hecha. Grandes fueron las cantidades que periódicamente enviaba su Ilustrísima, y a ellas, casi exclusivamente, se debió la salvación de muchos sacerdotes.

Vida inmensa y fecunda de

SUSTITUCION DE IGLESIAS

De sobra es sabido cómo, a pesar del caecado Comisariado de Cultos que establecieron a última hora, no existía en Madrid

la Iglesia de Cristo que, como en los tiempos difíciles de los apóstoles, iba sorteando el peligro; pero siempre valiente y animada de la fe y el heroísmo más abnegado que le legó el Salvador. Nunca como en la revolución roja española se vió sometida a prueba más dura ni dió ejemplo más vivo de su virtud. Con su nuevo ca vario de esta hora roja ha seguido paso a paso las huellas del Maestro, y, como El tam-

bién, ha tenido, con la paz de España, su nueva resurrección. Cuando damos por terminada nuestra entrevista con don José María García Lahiguera, aún nos insiste: —Recalque usted que sin la ayuda de Dios y el celo de su Ilustrísima poco hubiésemos podido hacer. Así es, en efecto, y así conste como ejemplo del más prelado. (De «Madrid»)

Información de la provincia

DESDE ARAYA

EL DIA DE SAN PRUDENCIO

Primera Comunión

El día del Patrón de Alava, comenzaron los cultos religiosos de la fiesta con una ceremonia hermosísima y que dejó gratos recuerdos en el alma.

Catorce niños y siete niñas se acercaron por vez primera a recibir el Pan de los Angeles; iban luciendo albas vestimentas, pero más que esto les adornaba la vestidura de la gracia de su pureza angelical, retratada en sus semblantes candorosos, en su piedad y recogimiento edificantes.

A las ocho y media de la mañana, hora de la augusta ceremonia, el templo parroquial apareció ocupado en su totalidad por los familiares y convecinos de los comulgantes, y éstos figuraban en lugar preferente.

Celebró el Santo Sacrificio el párroco don Ignacio Elguea quien antes de la Comunión, dirigió a los niños conmovedora plática de preparación y al llegar el momento anhelado por ellos, fueron subiendo las gradas del altar, con la emoción y fervor retratados en sus rostros.

A las tres y media de la tarde, en solemne función celebrada en la iglesia, renovaron los niños las promesas del Santo Bautismo y se consagraron a la Santísima Virgen, cantándose al final la salve popular.

Los nombres de los niños que hicieron su primera comunión son los siguientes: Manolo Zufaur, José Antonio González, José María Fernández, José Luis Antia, José Manuel Antia, Jesús Elizondo, Benedicto Ruiz, Cecilio Ibáñez, Felipe Santa María, Julio Albizu, Cecilio Martínez, Manolo Pérez, Julio Cacho, Dionisio Martínez, María Dolores Larrón, Avelina Ansótegui, María Cuñado, Concha Ruiz, Milagros Martíniz, Joaquina Mingo y María Isabel Ortiz.

Nuestra felicitación a los niños y a sus afortunados padres.

LA MISA SOLEMNE

A las diez y media se celebró la solemne función dedicada a San Prudencio.

Antes de la hora fijada salieron las autoridades locales de la Casa Consistorial acompañadas de la Banda de música, ocupando en el templo lugares preferentes.

El coro de la parroquia cantó admirablemente la misa de Haller, a

dos voces y terminada la función religiosa, las autoridades regresaron al punto de salida.

Durante todo el día, tanto la Casa Consistorial como las demás de la población ostentaron colgaduras.

FUNCION APLAZADA

La solemne función que, con asistencia de las autoridades de la provincia, y en honor de la Virgen de Estibalz estaba anunciada para el día de San Prudencio, nos han dicho se celebrará el próximo domingo día 30, y seguramente, para cuando mis lectores lean esta crónica se habrá ya verificado, porque mis cuartillas, no pudiendo alcanzar la salida del periódico de hoy, tendrán que publicarse el lunes.

Ha quedado constituida la cofradía de Santa María de Estibalz en su «Tercer Recorrido». Comprende los pueblos de Araya, Albéniz, Amézaga, Arriola, Eguino, Galarreta, Gordoia, Ilarduya, y Zalduendo.

Para ocupar los cargos de la Junta se designan los señores siguientes: Pléban, don Ignacio Elguea; Hermano Procurador don Julián Baena; Regidor limosnero, don Valentín Olan; Fiel de fechos, don Felipe Ruiz de Gauna.

Araya, 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

EL CORRESPONSAL

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE ALQUILA un gabinete con derecho a cocina. Informarán en PENSAMIENTO ALAVÉS.

PERDIDA de la libreta de ahorro corriente núm. 9.735, extendida por la Caja de Ahorros Municipal. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en las oficinas de esta Institución.

PERDIDA de un pendiente de oro con perlas. Entregándolo en PENSAMIENTO ALAVÉS gratificarán.

SE VENDE un comedor completo de caoba en inmejorable estado. Informarán en Administración PENSAMIENTO ALAVÉS.

L. IZAGA
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.
Enfermedades del sistema nervioso.
Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Jefatura del Servicio de Automovilismo de la VI Región Militar

Levantamiento de requisa

Los señores propietarios de los camiones matriculados: BI—10.800; M—40.392; NA—4.265; SA—3.536; M—15.580; BI—10.986; BU—1.528; BU—2.199; BU—1.318; BI—9.373; LO—1.814; BI—1.461; BI—12.735; BI—12.934; LU—2.097; BI—11.508; BI—11.160; BI—12.577; BU—2.377; BI—10.434; BI—12.322; BI—12.329; CA—3.926; SE—14.349; y autobuses VI—948; NA—3.498; NA—4.182; Z—5.541; SS—9.963; Z—5.608; y S—4.979 deberán presentarse dentro del plazo de quince días a contar de la fecha de inserción de este anuncio en la Sección de coches pesados (Garage San Julián) de esta plaza, al objeto de hacerse cargo, previa presentación de la documentación de propiedad, de los citados vehículos, a los cuales ha sido levantada la requisa por la superioridad.

Burgos, 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Capitán Jefe.—Jesús Centeno.—Rubricado.—Hay un sello en tinta que se lee, Servicio de Automóviles de la VI Región Militar, Jefatura. (Es copia).

Dr. MARISCAL
Especialista
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24 - 2.º dcha.

A Z P I A Z U HNOS.
MUEBLES
VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 33 y 28.

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant.—VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Ayer en el Duranguésado

Aniversario de la liberación.—Insignias a los Veteranos duranguéses.—Solemnidades religiosas

Brillantísimos discursos de los señores Bilbao, Elizalde y Oriol

Ayer celebró Durango, con fervor católico y español, el segundo aniversario de su liberación por las tropas nacionales. La gran victoria nacional de Durango tuvo lugar el día 28 de abril de 1937.

que les honró el Caudillo y Generalísimo Franco. El gobernador militar de Vizcaya, general Lórga, impuso a los veteranos las estrellas.

almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento y pueblo de Durango. El pasado año fue regalada una bandera al Tercio de Montejurra y ayer lo fue al de San Miguel, que siguió a aquel en la liberación de la villa. Para asistir a este acto había llegado a Durango una nutrida representación del Tercio con su oficialidad al frente.

Lluvia implacable ayer a lo largo del día. Un temporal desatado pone a la omarca bajo los rigores de un paisaje otra vez invernal. Y sin embargo, hay en Durango una afluencia de gentes extraordinaria que acuden a los actos conmemorativos.

Estaba presente en la ceremonia el excelentísimo señor ministro de Justicia e internamente de Educación Nacional, señor Conde de Rodezno. Ante los veteranos, el señor alcalde de Durango pronunció unas palabras, cuajadas de fervor patriótico y saturadas de emoción, haciendo la presentación de los que en otro siglo dieron todo en defensa de su Patria y de su Fe, y ahora, en la Cruzada liberadora, han rendido el tributo magnífico de que sus nietos han repetido las hazañas de heroísmo y de abnegación de que ellos supieron ser protagonistas.

El acto revistió caracteres de extraordinaria brillantez. Las palabras encendidas que pronunciaron don José María Oriol, alcalde de Bilbao, jefe del Movimiento en Vizcaya y ex sejero nacional, y don Jesús Elizalde, miembro de la Junta Política, hicieron desbordar el entusiasmo de la multitud que llenaba los locales y se agolpaba en los alrededores.

A las diez y media se ha celebrado la Misa solemne. El temporal impidió que fuese dicha en el Paseo de Ezcurdi, como estaba señalado, y se celebró en la Plaza Nueva ante una gran muchedumbre.

Después, don Esteban Bilbao, Con sejero Nacional y presidente de la Comisión de Codificación pronunció un discurso, maravilloso como suyo, cantando la gesta de los cruzados de la Tradición y la gloria de España, de Franco y de su Ejército. La multitud aplaudió muchas veces con entusiasmo delirante las palabras elevadas y elocuentísimas de don Esteban Bilbao.

Las autoridades y personalidades que acudieron a Durango visitaron las dependencias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Además del señor Conde de Rodezno y, llegado de Vitoria el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Lauzurica.

Cerca de dos docenas de veteranos de Durango recibieron seguidamente con toda solemnidad las insignias de su jerarquía de tenientes honorarios del Ejército español con el Duranguésado.

Ofició el arcipreste de Durango, y el Orfeón durangués y el coro mixto, bajo la dirección inteligente de don Juan Olazarán, interpretaron una solemne Misa. A la Misa, magnífica demostración de hondo fervor religioso, asistió el pueblo durangués en masa y gran número de personas llegadas de diversas poblaciones y de todo el Duranguésado.

Por último, las Bandas interpretaron los Himnos y se vitoreó a España y a Franco con entusiasmo delirante. Como final de los actos brillantísimos, las Bandas de música dieron un concierto y hubo diversos festejos populares.

Ha quedado constituida la cofradía de Santa María de Estibalz en su «Tercer Recorrido». Comprende los pueblos de Araya, Albéniz, Amézaga, Arriola, Eguino, Galarreta, Gordoia, Ilarduya, y Zalduendo.

En el gran salón del Teatro Español fueron obsequiadas las personalidades asistentes a los actos con un

Después, don Esteban Bilbao, Con sejero Nacional y presidente de la Comisión de Codificación pronunció un discurso, maravilloso como suyo, cantando la gesta de los cruzados de la Tradición y la gloria de España, de Franco y de su Ejército. La multitud aplaudió muchas veces con entusiasmo delirante las palabras elevadas y elocuentísimas de don Esteban Bilbao.

Los Metropolitanos españoles van a celebrar una Asamblea en Toledo

Con representaciones de Logroño y Uterla se bendijo ayer la Bandera diocesana de Acción Católica de Navarra

Continúa la labor de limpieza en la capital de España

Toledo.—El Cardenal Primado ha manifestado que ha sido rescatada en Ginebra la famosa imagen de San Francisco, obra de Juan de Mena, que pertenecía al Tesoro de la Catedral de Toledo y fue robada por los rojos.

Se realizan gestiones para conseguir que la famosa obra de arte vuelva a ocupar su antiguo lugar en la Catedral de Toledo.

Bandera de la Legión, Banderas de Falange de Marruecos y Tenerife, Octavo Batallón de Toledo, dos Batallones de la 16 División, tres de a 18 y dos de la 71, fuerzas de Artillería y Zapadores y un Escuadrón de Caballería.

Toledo.—En fecha próxima se va a celebrar en Toledo una Asamblea de Metropolitanos de extraordinaria importancia por las cuestiones que han de ser tratadas como consecuencia de la victoria y de la obra de la paz.

Pamplona.—Se ha celebrado la bendición de la bandera diocesana de Acción Católica. Fue amadrinada por doña Luisa Osácar, viuda de Chavarrí, personalidad muy estimada en esta capital, en cuyo esposo ha sido asesinado por los rojos en Madrid.

La multitud ovacionó a las fuerzas con enorme entusiasmo y dió vivas a España y al Caudillo.

Para tratar de diversos detalles de la organización de la Asamblea ha recibido en audiencia al señor Arzobispo de Santiago de Compostela, el Primado de España, Cardenal Gomá.

Después de la solemnidad religiosa se celebró un acto de afirmación católica en el Frontón Peralta. Asistió una gran muchedumbre, delegaciones de todos los pueblos de Navarra y representaciones de Acción Católica de las Diócesis de Calahorra y Vitoria, que llegaron con sus banderas.

Burgos.—Entre los últimos donativos para auxilio a poblaciones liberadas, figuran los siguientes: Sociedad Colonial de Guineas, 50.000 pesetas; Talleres Mercier de Zaragoza, 50.000; señora duquesa de Lerma, 5.000; Banco Central, 10.000; señor Conde de Güell, 5.000; Bandera de Falange de Málaga, 2.435,65.

Ha visitado el señor Nuncio detenidamente las ruinas hercéricas del Alcazar.

Madrid.—Por la Policía han sido detenidos: José Brizano, autor de asesinatos y robos, despojado, además, el cadáver de don Fernando Primo de Rivera; seis de los criminales que tomaron parte en el asesinato de los señores Albiñana, Martínez de Velasco, Ruiz de Alda y Primo de Rivera (don Fernando); los componentes de la Checa y de los piquetes de fusilamiento de Vallecas que cometieron cerca de mil asesinatos; varios de los que formaban el equipo de una ametralladora que disparó contra los cuatrocientos viajeros de derechos que venían en un tren de Jaén y que fueron asesinados, entre ellos el Sr. Obispo de Jaén y una hermana que le acompañaba.

Presidió el acto el Obispo de la Diócesis, autoridades y jerarquías.

Madrid.—A las once de ayer, en la Glorieta de Atocha, se celebró una Misa de campaña. Las fuerzas desfilaron después de la ceremonia religiosa por el Paseo del Prado ante el general Saliquet, generales Espinosa de los Monteros y Vaqueruela, y coroneles con mando en Madrid. Mandaba las fuerzas el coronel Ríos Capapé. Fueron éstas: la 12

Blablaron los propagandistas señores Garde Arispi y Alfonso. Como final tuvo una magnífica intervención el presidente de las Juventudes Masculinas de Acción Católica de España, don Manuel Aparici. Terminó el acto con el Himno Nacional.

FABRICANTE, INDUSTRIAL: El título de «Favorecedor de los Caballeros Mutilados de Guerra» te da derecho a usarlo ostensiblemente en tus anuncios y membretes. Procura para ello colocar mayor número de Mutilados de los que reglamentariamente te corresponden.

BAR ALCAZAR
Diariamente
mariscos
DATO, 4 VITORIA

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño.
El mayor surtido. Las de más abarata.

Hipólito e Hijos
Los que más barato venden
Portal del Rey, 21.—Carrería, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Coches CABALLERO
DECANO. MILLENARIO

Librería Cervantes
Se ha recibido el Devocionario infantil «Mi Jesús»
Único en su clase Edición limitada
Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1372

BAR ALCAZAR
Diariamente
mariscos
DATO, 4 VITORIA

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño.
El mayor surtido. Las de más abarata.

Hipólito e Hijos
Los que más barato venden
Portal del Rey, 21.—Carrería, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Coches CABALLERO
DECANO. MILLENARIO

Librería Cervantes
Se ha recibido el Devocionario infantil «Mi Jesús»
Único en su clase Edición limitada
Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1372

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE ALQUILA un gabinete con derecho a cocina. Informarán en PENSAMIENTO ALAVÉS.

PERDIDA de la libreta de ahorro corriente núm. 9.735, extendida por la Caja de Ahorros Municipal. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en las oficinas de esta Institución.

PERDIDA de un pendiente de oro con perlas. Entregándolo en PENSAMIENTO ALAVÉS gratificarán.

SE VENDE un comedor completo de caoba en inmejorable estado. Informarán en Administración PENSAMIENTO ALAVÉS.

L. IZAGA
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.
Enfermedades del sistema nervioso.
Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Dr. MARISCAL
Especialista
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24 - 2.º dcha.

A Z P I A Z U HNOS.
MUEBLES
VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 33 y 28.

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant.—VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

DR. LORENTE BUENA
Oculista
Postas, 25, principal, Izda.
VITORIA

Es su mejor defensor
PENSAMIENTO ALAVÉS

Tercio de Radio Requeté de Campaña

Vuelven ya las Boinas encarnadas, bajo épicas dobles de las Banderas victoriosas.

Eran los días del resurgir de España: Los Requetés no vacilan ni un momento, la Patria los llamaba y sacando de sus viejos arcones las boinas rojas y los fusiles conque sus abuelos en el siglo pasado supieron defender las Tradiciones Patrias precursoras de este Glorioso Amanecer, se lanzaron a la conquista de este suelo por la sencilla razón de que era suyo.

Muchos fueron los Tercios que desde el primer momento, a las órdenes de nuestro Victorioso Caudillo, salieron a pelear por Dios y por la Patria.

Entre estos empezó a formarse uno que si bien no iba a coger el fusil y las cartucheras no por eso iba a ser menos que los otros en la reconstrucción del nuevo Estado Español: Era este el Tercio de Radio Requeté de Campaña que sobre sus espaldas iba a llevar el peso de muchas operaciones militares en el campo de batalla.

Era el día 25 de julio de 1936 cuando salió la primera emisora; unos cuantos Requetés al mando de un Capitán fundaron este Tercio que se iba a hacer indispensable en todos los avances, formado todo él de voluntarios para quienes la vida no tiene atractivos cuando es necesario exponerla y aún darla por Dios y por España.

Muchas veces mezclada con el estampido de las cañonazos y el tableteo de las ametralladoras se ha oído la voz del Radio Locutor transmitiendo y recibiendo órdenes de un puesto de peligro, desafiando las balas que pasaban silbando téticamente a su lado buscando un cuerpo en quien clavarse.

En muchos de los casos se ha visto palpable el alto espíritu del Tercio de Radio Requeté que ha estado repartido en todos los frentes y con los distintos Cuerpos de Ejército que han operado en Vizcaya, Guipúzcoa, Santander, Asturias, Madrid, Aragón, Teruel, Cataluña y Castellón, cuyos jefes se han dado cuenta de que muchas órdenes a no ser por la emisora de Radio Requeté hubieran sufrido un considerable retraso lo que en gran parte hubiera dificultado el éxito de la operación.

En cuántas ocasiones la brillante antena imposible de "camuflar" herido su limpio metal por los rayos del sol, ha delatado al enemigo la presencia de tres boinas rojas que incansables y sin miedo recordándose su silueta sobre el azul del Cielo en la cúspide de una loma, trabajaban en medio de una granizada de balas cumpliendo órdenes superiores que no podían sufrir ninguna demora, y muchas veces la sangre española de alguno de ellos ha regado las tierras recién liberadas del dominio marxista.

Cuando más se ha visto su brillante actuación, ha sido en las ocasiones en que el enemigo aprovechando las tinieblas de la noche se ha infiltrado en nuestras líneas y ha copado alguna de nuestras posiciones, entonces cuando parecía que nuestras unidades estaban sin comunicación posibles con el resto del Ejército; entonces la Radio Requeté era la que se encargaba

de pedir el socorro necesario y de enviar palabras de aliento a nuestros soldados, mezcladas con vivas a España y su Caudillo, que enardecían su ánimo y que no poco contribuían a salvar la situación peligrosa.

Como todos los Tercios, a las órdenes de nuestro Generalísimo Franco, éste de Radio Requeté de Campaña ha tenido también sus héroes y mártires que han marcado a sus compañeros por medio del ejemplo la ruta del deber y del sacrificio en el campo de batalla.

Era el día 15 de junio de 1937, día de Primavera en que el prometido del Tercio de Radio Requeté iba a entregar su vida a España; por la mañana, nuestra Artillería, cumpliendo órdenes superiores empezó a castigar las posiciones del famoso "cinturón de hierro" que los rojos separatistas consideraban inexpugnable; no se habían dado cuenta que estaban frente a unos españoles que por encima de todo, aunque les costara la vida iban a poner la gloriosa bandera roja y gualda sobre la más alta de sus fortificaciones.

La Sexta Brigada de Navarra, por medio de una emisora de Radio Requeté recibió la orden de lanzarse al asalto, se preparan las bombas, las bayonetas se calan en los fusiles y comienza la brillante operación en virtud de la cual al poco tiempo de iniciarse, la bandera española ondea victoriosa teniendo humilladas a sus pies la tricolor y la separatista que las abandonaron en su huida.

Mas no todos habían de ver tan señalada victoria, el fin de la cual era la liberación de la capital vizcaína; uno de estos era el prometido de nuestro Tercio, José Antonio Zaldo. Con el aparato a la espalda, marchaban los dos boinas rojas al lado de un comandante como dos amapolas que brotan sobre un campo verde, de pronto uno de ellos cae pesadamente al suelo, una bala traidora había hecho blanco en un pecho español; la tierra vizcaína quedó regada por la sangre del primer mártir del Tercio de Radio de Campaña, que murió pocas horas después en un hospital de sangre bajo la bandera roja y gualda; fué el primero que enseñó a morir a los muchos compañeros del Tercio de Radio Requeté que dentro de poco habían de seguirle.

Compañeros muertos en cumplimiento de vuestro deber en el campo de batalla. Por Dios y por la Patria en el Tercio de Radio de Campaña; nosotros los que os hemos sobrevivido en esta guerra y volvemos con las banderas victoriosas teñidas con vuestra gloriosa sangre española, que generosamente derramásteis en visperas del Imperio por el resurgir de España, lanzaremos al éter vuestros nombres inmortales por medio de las ondas de nuestras emisoras, recordándoos como se recuerda a los superhombres que han dado la vida por salvar a sus hermanos.

En la R. R. 60.—Estafeta número 35.—Cuerpo Ejército de Aragón a 3 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

F. José M. Fernández Montoya.

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 1 de mayo de 1939

TELÉFONO 12-30

En Educación Nacional

Una Circular sobre la práctica del mes de María en las escuelas

Nombramiento de la Directora de la Normal de Madrid y sanción a un Inspector de Enseñanza de Pontevedra

Hablando con el Jefe de Primera Enseñanza

Esta mañana, el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, al recibir en su despacho a los periodistas, les manifestó que en vista de la comunicación oficial dirigida por el Inspector Jefe de Primera Enseñanza de Pontevedra, señor Muntadas, a la Jefatura del Servicio Nacional, había impuesto una sanción, y abierto el oportuno expediente al Inspector de Enseñanza de Pontevedra, señor Savell, cuya actuación parece no amoldarse a las exigencias de la Educación en el Nuevo Estado.

El señor Toledo ha nombrado Directora de la Normal de Maestros de Madrid a la Profesora de Filosofía, doña María Díaz Jiménez.

El Mes de María en las Escuelas

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se ha dictado la siguiente circular enviada a los Inspectores de Primera Enseñanza y maestros nacionales y municipales con fecha de 27 de abril, destinada a recordarles el cumplimiento de las prácticas religiosas y orientación de los escolares en el mes de María:

La definitiva victoria de nuestro glorioso Ejército a las órdenes del victorioso Caudillo de España, derrotando para siempre a los enemigos seculares y ocultos de la Patria, ha sido una merced que Dios nos ha otorgado, salvando definitivamente los valores eternos de la civilización y de la hispanidad.

La devoción mariana forjadora de nuestra Historia en los momentos culminantes de la misma ha de ser en la educación de la nueva España elemento básico de la formación de la niñez llamada a disfrutar del heroísmo de nuestros cruzados y de la sangre de nuestros mártires.

El ejercicio del Mes de María ordenado en las Escuelas por disposición de la Junta Técnica del Estado del 9 de abril de 1937 y reiterado por Circular de esta Jefatura fecha 27 de abril de 1938, ha de ser obligado en este año escolar en acción de gracias por la victoria concedida a nuestras armas en los campos ensangrentados de España.

En su virtud, esta Jefatura recuerda a los Inspectores de Primera Enseñanza y Maestros de Escuelas Nacionales y Municipales el fiel cumplimiento de la Circular de esta Jefatura en que se ordena la celebración del mes de María ante la imagen de la Inmaculada Concepción, que debe estar colocada en la Escuela con arreglo a lo preceptuado en dicha disposición.

Asimismo, y respondiendo a reiteradas peticiones de diversas autoridades, se autoriza a los Maestros

para que asistan en formación con sus alumnos a celebrar este ejercicio en el templo parroquial que las autoridades eclesiásticas determinen, siempre que se realice dicho ejercicio durante la última media hora del horario escolar.

Menéndez Pelayo y la Educación Nacional

Una de las últimas publicaciones del Instituto de España correspondiente a su serie de divulgación tiene especial interés sobre la cultura de España. Se ha recogido en un tomo bellamente presentado aquella parte de la obra del maestro que se refiere directamente a la educación nacional. Encontramos las palabras de Menéndez Pelayo acerca de la escuela laica que escribiera en 1910 al obispo de Madrid-Alcalá, su opinión sobre los estudios clásicos, su dictamen sobre esta reforma universitaria y su opinión clara y terminante sobre el catolicismo y la libertad de enseñanza. Preceden a las palabras del maestro unas páginas del Vicepresidente del Instituto de España, razonando la publicación.

Publicaciones de Catacumbas

Puede pasar una avalancha gigantesca sobre un país y no arrebatarse ni poder borrar de él el arraigo del sentimiento religioso. Tal es el caso de España. A centenares tenemos ejemplos magníficos de la religiosidad y heroísmo maritir de los católicos españoles. Una muestra de ello es el libro que ha llegado al Ministerio de Educación Nacional y en cuya portada entre el alfa y omega de profundo sentido cristiano, leemos: "Universidad de Valencia. Cátedra Luis Vives. El Padre nuestro comentado por Juan Luis Vives". El librito en cuarta menor tiene 100 páginas que se han salvado íntegramente con toda la edición de 100 registros efectuado por los servidores de las checas valencianas. Acabado de imprimir ya en momentos revolucionarios, quienes lo dieron a la imprenta lo sacan a luz como ejemplo de tenacidad y fortaleza en la prosecución de una obra cristiana y española.

La denominación de los Grupos Escolares de Madrid

El señor Toledo dijo a los informadores que había dictado una circular para los directores y Maestros de los grupos escolares de Madrid relacionada con la Orden de 20 de abril sobre nombres de los grupos escolares y cuya parte dispositiva dice:

1.º—En cada uno de los Grupos escolares con nueva denominación según la Orden citada, figurarán en lugar destacado o en sitios de preferencia un busto o fotografía de gran tamaño del titular del Grupo, a fin de que por parte de niños, Maestros y cuantas personas frecuenten el grupo rindan al hombre ilustre que le da nombre el homenaje que merece.

2.º—El día de la inauguración de las clases, en cada Grupo escolar, conviene, después de dedicar la debida atención a los símbolos de nuestra Santa Religión, a la enseñanza

de me y condolencia, al tiempo que rogamos a nuestros lectores y amigos una oración por el descanso eterno de su alma.

Todas las Misas que ayer, domingo, se celebraron en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, y las que mañana se digan en la de los Padres Jesuitas, y pasado en la de los reverendos Padres Carmelitas serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

ANIVERSARIO

Por cumplirse hoy el 35 aniversario del excelentísimo señor don Luis Contreras, marqués de Lozoya (q. s. G. h.), háñese aplicado sufragios por su alma en la Parroquia de San Pedro.

A sus hijos, nuestros vecinos, los señores marqueses de Lozoya testimoniamos nuestro pésame.

de la Patria, y al Jefe del Estado, nuestro invicto Caudillo el Generalísimo Franco, el Director dedicará una parte del acto a exaltar y poner a la comprensión de todos la vida y méritos de quien mereció por parte del Gobierno dar nombre a un Centro básico de educación como es la escuela.

3.º—En sucesivos cambios de nombres y respecto a otros Grupos que tengan una denominación de acuerdo con los principios de nuestro Glorioso Movimiento Nacional y la Orden de 18 de octubre último, se procederá en la forma que se indica en la presente Circular.

4.º—Lo dispuesto en esta Circular afecta a los Grupos escolares de toda España.

Primera Comunión en el Hospicio

A las ocho de la mañana de ayer domingo tuvo lugar en la capilla del Hospicio de nuestra ciudad el emocionante acto de recibir la primera Comunión siete niños y siete niñas acogidos a este benéfico establecimiento.

Concurrieron a tan emotiva ceremonia la Junta en pleno de la Real Diputación de Pobres y el alcalde de la ciudad, señor Santaolalla, capellanes y Comunidad de la Casa así como gran número de personas.

Dijo la Misa y dió la Comunión el reverendísimo Prelado de la Diócesis Monseñor Lauzurica, quien antes de distribuir el Pan de los Angeles dirigió su pastoral palabra.

Los niños que hicieron su primera Comunión fueron: Jesús Martínez Vergara. Vidal Ibárreta Vicuña. Ángel Larreina Martínez. Felipe San Juan O. de Mendivil.

Valentín Peñña L. de Burgueña. José Luis Corcuera Mesanza. Angel Ortiz de Guzmán Berganzo. Ana María Goicoechea Ocio. María Asunción Solaguren Celala.

Lucía O. de Landaluce Raigadas. Ana María L. de Vergara Aguirre. María Carmen L. de Vergara Aguirre. Felicitas O. de Guinea Vadillo. Victoria Ochoa Ocaíz.

Mejoras vitorianas

Donativos para el Reloj de San Vicente

Acogemos con cariño en nuestras columnas los donativos que vienen haciéndose con destino al NUEVO RELOJ de la torre de San Vicente.

Como observarán nuestros lectores, figuran en las listas, no sólo feligreses de dicha Parroquia, sino otros muchos vecinos de la Ciudad que, por afecto a la Iglesia o por reconocer la gran utilidad pública del nuevo Reloj, han querido contribuir a la obra.

Este Reloj será efectivamente de grandísimo servicio para Vitoria ya por la extraordinaria altura de la torre de San Vicente, ya por la composición del Reloj que constará de cuatro esferas, visibles desde toda la Ciudad y aun en sus alrededores.

Por eso, a fin de que resulte una obra perfecta, no sólo el Excmo. Ayuntamiento y la Iglesia de San Vicente, sino gran parte del vecindario, se apresuran a engrasar las listas de los donativos. Estos se reciben en los Centros establecidos para ello y en la Administración de este diario.

DONATIVOS RECIBIDOS HASTA LA FECHA

Excmo. Ayuntamiento de Vitoria, 2.500 pesetas; don Benito Marquina, 5; don Isidoro L. de Heredia, 2; don Sixto Sarraide Lasaga, 3; don Fermín R. de Arbulu, 0,50; doña Eusebia Ibáñez de Garayo, 1;

Bendición de las imágenes de la Virgen de Estíbalz de las Hermandades de Aspárrrena y San Millán

A los actos de ayer en Araya asistieron el Gobernador Militar, el Civil, y Vicario General de la Diócesis

En medio de una pertinaz lluvia y de un frío intensísimo, que hizo no tuvieran la brillantez que se esperaba los actos de la solemne bendición de la imagen de Santa María de Estíbalz de la Hermandad de Aspárrrena, se celebraron ayer tarde en la iglesia parroquial de la villa de Araya los diferentes cultos organizados con este motivo.

Por causa de la lluvia se suspendió la procesión que había de recorrer las calles del pueblo y otros actos públicos anunciados.

A las cuatro y media hicieron su llegada a la localidad el Gobernador Militar de la Plaza, coronel don Gerardo Mayoral, acompañado del teniente coronel Secretario, señor Ubago; Gobernador Civil, señor Barón de Benasque; Vicepresidente de la Excmo. Diputación Foral y Provincial, don Luis María de Uriarte, que ostentaba la representación del Presidente, señor Mendivil; teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento, don Fernando Verástegui, que venía en representación del alcalde de Vitoria, señor Santaolalla y otras representaciones.

También concurrieron buen número de Camareras de Nuestra Señora de Estíbalz, entre las que figuraban las entusiastas propagandistas Celina y Teresa Arana.

A las cuatro y tres cuartos dió comienzo la solemne función religiosa en la parroquia, viéndose el templo completamente lleno de fieles. Se rezó el Santo Rosario y se expuso Su Divina Majestad, haciéndose la bendición de la imagen oficiando de preste el M. I. señor Vicario General de la Diócesis, doctor don Eugenio Beitia, quien ocupó, seguidamente la Cátedra Sagrada. Los coros de niños de la parroquia ejecutaron diversas composiciones religiosas y se terminó el acto con la Bendición del Santísimo, oficiando en la misma el Arzobispo de Salavterra, don Bonifacio López de Heredia, ayudado de diácono y Subdiácono, respectivamente por el Reverendo Padre Julián Ruiz, Benedictino de Estíbalz y don José Yárritu.

Después, las autoridades fueron obsequiadas por el señor cura párroco, don Ignacio Elguea, quien dirigió una salutación a las autoridades y representaciones llegadas de Vitoria.

Lucía O. de Landaluce Raigadas. Ana María L. de Vergara Aguirre. María Carmen L. de Vergara Aguirre. Felicitas O. de Guinea Vadillo. Victoria Ochoa Ocaíz.

En su antiguo local de Claudio Coello 32, la Federación Nacional de los Maestros Católicos, tiene establecido un servicio de información para todos sus afiliados y simpatizantes de Madrid y provincias. Todos los educadores españoles saben el glorioso historial de nuestra causa, sellado con la sangre de tantos y tantos mártires, entre ellos su presidente nacional y gran batallador de la Escuela Católica y Española, Director del Grupo escolar "Menéndez Pelayo" don Isidro Almazán—(q. e. p. d.)— Este es el mayor título de nuestra presentación, al par que de grata y sincera confianza para cuantos servicios podamos prestar en favor de la Enseñanza española, base fundamental de la grandeza católica imperial que anisamos para nuestra Patria.

Gobierno Civil

Orden Público de la Provincia de Alava

Relación de los salvoconductos que se hallan depositados en la Comisión de Investigación y Vigilancia de esta Plaza, a fin de que sean recogidos por los interesados que a continuación se expresan:

- Doña María Blanca Gamarra.
- Don Fausto Vallín.
- Doña Amparo Ruiz de Gauna.
- Doña María Ruiz.
- Don José González Sosa.
- Doña Asunción Losa.
- Don Pedro Mendía.
- Doña Martina Illoro.
- Don Emilio Pérez.
- Doña Guadalupe Barrón.
- Don Julián Ruiz.
- Don Jesús Castresana.
- Don Rufino Bernardo.
- Doña Rosa Montaña.
- Doña Luisa Herce.
- Don Luis de Angulo.
- Doña Dolores Ruiz.

Vitoria, 28 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, P. O., José María Sarachaga.

El Ayuntamiento en Corporación, maestros, y una representación de la Asociación de Padres de Familia de Araya, recibió y despidió a nuestras primeras autoridades, ejecutando la Banda de música, los himnos a la entrada y salida de las mismas del pueblo.

Se anuncia para el domingo próximo la celebración de la procesión que ayer hubo de ser suspendida a causa del tiempo.

La Hermandad de San Millán celebró el pasado viernes, festividad de San Prudencio, la solemne bendición de la imagen de Santa María de Estíbalz, que ha de recorrer los pueblos de esta Hermandad en su visita anual a los mismos.

El acto, lleno de solemnidad, y al que asistieron todos los pueblos que componen la Hermandad de San Millán, tuvo lugar en el pueblo de Audicana, asistiendo el cónsul Arzobispo de Salavterra, don Bonifacio López de Heredia, quien ofició en los cultos de preste, siendo ayudado, respectivamente de diácono y subdiácono por los Reverendos Curas, don Ignacio Goicoechea y don Digno Salaverría.

Con una representación de las Camareras de la Virgen, asistió a los cultos el Reverendo sacerdote, don José Yárritu y el párroco de Echavarrí Urtupina.

Primeramente, y después de la solemne Exposición de su Divina Majestad, se rezó el Santo Rosario con cánticos alusivos y seguidamente el Reverendo Padre Superior de la Comunidad de PP. Benedictinos de Estíbalz, Fray Simón Andrés ocupó la Cátedra Sagrada, cantando las excelentidades de María.

Después de dar la bendición con el Santísimo, salió la procesión con la imagen de la Patrona de Alava, recorriendo todas las calles del pueblo.

Presidieron los actos, además del Ayuntamiento de San Millán, los alcaldes de Barrio de los diferentes pueblos que componen la Hermandad.

La Federación Nacional de Maestros Católicos establece en Madrid su servicio de información

En su antiguo local de Claudio Coello 32, la Federación Nacional de los Maestros Católicos, tiene establecido un servicio de información para todos sus afiliados y simpatizantes de Madrid y provincias. Todos los educadores españoles saben el glorioso historial de nuestra causa, sellado con la sangre de tantos y tantos mártires, entre ellos su presidente nacional y gran batallador de la Escuela Católica y Española, Director del Grupo escolar "Menéndez Pelayo" don Isidro Almazán—(q. e. p. d.)— Este es el mayor título de nuestra presentación, al par que de grata y sincera confianza para cuantos servicios podamos prestar en favor de la Enseñanza española, base fundamental de la grandeza católica imperial que anisamos para nuestra Patria.

Gobierno Civil

Orden Público de la Provincia de Alava

- Doña María Blanca Gamarra.
- Don Fausto Vallín.
- Doña Amparo Ruiz de Gauna.
- Doña María Ruiz.
- Don José González Sosa.
- Doña Asunción Losa.
- Don Pedro Mendía.
- Doña Martina Illoro.
- Don Emilio Pérez.
- Doña Guadalupe Barrón.
- Don Julián Ruiz.
- Don Jesús Castresana.
- Don Rufino Bernardo.
- Doña Rosa Montaña.
- Doña Luisa Herce.
- Don Luis de Angulo.
- Doña Dolores Ruiz.

Vitoria, 28 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, P. O., José María Sarachaga.

PENSAMIENTO ALAVES Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia.

Noticias de sociedad

VIAJES

Hemos saludado al ingeniero del Estado en Teruel, Caballero de España, Pepe Alfaro López, particular amigo, que ha venido a reponerse al lado de los suyos.

Regresó a Madrid con su familia el doctor Arriñaga, hijo político de nuestro amigo don Pedro Usatorre.

A Madrid con licencia, el director de esta Sucursal del Banco de España, don José Cappa.

Después de asistir a la primera Comunión de su sobrino, Pedro Luis Usatorre, regresó a Pamplona la señora doña Angelita Zubillaga.

Regresó de Madrid la bella señorita Carmencita Núñez, empleada del Banco de España.

Para Valencia la señora viuda de Ríos y sus hijas Sofía y Blanca.

Por unos días hallase en Vitoria nuestro amigo el sargento de Artillería señor García Escudero, voluntario del 36 de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

—De Barcelona el maestro nacional Sr. Ruiz de Ocenada (don Fructuoso).

—Después de haber permanecido unos días al lado de sus familiares, ha salido a su destino el joven vitoriano, José Luis Azcárraga.

—Con unos días de descanso ha llegado el joven José María Peña, del Equipo de Campaña de Radio Requeté.

—También se encuentra disfrutando de permiso, el joven Jesús Romero.

—Para San Sebastián ha salido don Juan Ezcurra.

—Hemos saludado al presbítero don Federico Apalategui.

—Ha salido para Burgos doña Dolores Horma.

—Hemos saludado a nuestro buen amigo el Agente de Policía, don Franco Ozaeta.

Banco de España en nuestra ciudad, don Florentino Peña, nacida María Ranero.

Fueron padrinos en la ceremonia don José Elguea y doña Sebastiana Usin.

Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Jesús.

D. IGNACIO ALFARO FOURNIER

Los temores que sobre la suerte de este joven vitoriano se tenían, han sido tristemente comprobados.

Alferez de Navío en la base naval de Cartagena, caña asesinado por los marxistas el 15 de agosto de 1936, dando su vida por la salvación de España.

Hijo de una de las más distinguidas familias de Vitoria, Ignacio era muy conocido y apreciado, gozando entre nosotros de muchas amistades.

Con tan triste motivo enviamos a sus resignados padres don Juan Bautista Alfaro y doña Mercedes Fournier de Alfaro, así como a sus hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame.